

卢展工学唱豫剧《吃亏歌》

它是卢书记学会的第一段豫剧，唱的是“当干部就应该能吃亏”

□据 商都网

“你唱的《吃亏歌》不错，我学会了。”9月22日晚上，省委书记卢展工对戏曲演员贾文龙说。当晚，2010年河南省中秋戏曲晚会在河南人民会堂举行，晚会结束后，卢展工主动和演职人员聊起了《吃亏歌》。

《吃亏歌》是豫剧《村官李天成》中的一段经典唱词。曾有媒体评论：“这段戏曲应该成为现在党员干部的座右铭。”

省委书记学唱的《吃亏歌》到底唱的是啥内容？您不妨读一读这段戏词。



卢展工和演职人员合影。

“你唱的《吃亏歌》，我学会了”

说这句话时，卢展工紧紧握住了唱者贾文龙的手

22日晚上10点，在经久不息的掌声中，2010年河南省中秋戏曲晚会落下帷幕。

贾文龙是河南省豫剧三团党委书记，国家一级演员。

晚会上，他演唱的豫剧《村官李天成》中的《吃亏歌》选段引起了观众一次又一次热烈鼓掌。

晚会结束后，卢展工走上台，慰问演职人员并和他们一一握手。

贾文龙就站在演职人员中间，卢展工一眼就认出了他。

“你唱的《吃亏歌》不错，我学会了。”走到他跟前时，卢展工紧紧握住他的手，满脸笑容地说。



贾文龙演唱《吃亏歌》。

《吃亏歌》的歌词

当干部就应该能吃亏，能吃亏自然就少是非；当干部就应该肯吃亏，肯吃亏自然就有权威；当干部就应该常吃亏，常吃亏才能有所作为；当干部就应该多吃亏，多吃亏才能有人跟随；能吃亏、肯吃亏、不断吃亏，工作才能往前推；常吃亏、多吃亏、一直吃亏，在人前你才好吐气扬眉；吃亏吃亏能吃亏，莫计较多少赚与赔；吃亏吃亏常吃亏，你永远不会把包袱背；吃亏吃亏多吃亏，吃亏吃得众心归；吃得你人格闪光辉！

“卢书记应该是跟着CD学的《吃亏歌》”

卢展工对贾文龙说，这戏唱得很好，你教教我吧

原来，今年7月底，河南中华豫剧文化促进会在北京成立，庆祝活动上，贾文龙唱的就是《吃亏歌》。演出结束后，卢展工走上台，告诉他“这戏唱得很好”。“你教教我吧。”卢展工说。

听到卢书记这么说，贾文龙有些惊讶。教省委书记唱豫剧，他头回碰到。

当着众人的面，贾文龙又把这段戏唱了两遍。卢展工认真地听着学唱。

随后，卢展工又对贾文龙说：“你给我刻张CD吧，我要跟着CD学。”

“我后来就刻了CD送给卢书记，卢书记应该就是跟着CD学会《吃亏歌》的。”贾文龙说。

一个月学会《吃亏歌》，曾当众献唱

卢书记为啥要学这个唱段，因为歌里讲的是“当干部就应该能吃亏”

今年8月29日，上海仁鼎、河南双汇、天明、宋河4家企业向河南文化教育等社会事业捐资2亿元，支持河南文化教育等社会事业的发展。

为了表达对企业善举的敬意和感谢，省里一些知名表演艺术家都现场献唱了一段。

当时，卢书记说，他刚来河南，也要给大家唱段刚学会的豫剧，唱的就是这段《吃亏歌》。

卢展工为什么要特意学《吃亏歌》，这段戏唱的又是什么呢？

孰悉豫剧的人可能都了解，这段戏出自

以河南省濮阳县西辛庄党支部书记李连成为原型的《村官李天成》，《吃亏歌》是它的经典选段，唱的是“当干部就应该能吃亏”。

其中几句经典戏词“当干部就应该能吃亏，能吃亏自然就少是非；当干部就应该肯吃亏，肯吃亏自然就有权威；当干部就应该常吃亏，常吃亏才能有所作为；当干部就应该多吃亏，多吃亏才能有人跟随”更是因为深入人心而广为流传。

曾有媒体在对《村官李天成》的演出进行报道时评论，《吃亏歌》应该成为现在党员干部的座右铭。

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费

